20 урок. Литерные  величины.
Команды  обработки  литерных(текстовых) величин:

1) а:=длин(б)- результатом  является  число  символов  в  текстовой  переменной.

2) Вырезка  а[3:5], например: дает  вырезку,  с 3  символа  по  пятый.
3) Взятие  символа а[3]- выводит 3  символ
4) Перевод  числа в текст: б := цел_в_лит(а),  б := вещ_в_лит(а)
5) Перевод  текста  в  число б := лит_в_вещ(а), б := лит_в_цел(а)
Помните,  сама  литерная  величина  является  массивом.

1) Ввели  слово,  определить  его  длину и  вывести  3  символ,  а  так  же  вывести  вырезку  с  2  символа  по 5 символ.
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2)  Дано  слово. Проверить  верно  ли,  что 1  и  последний  символы одинаковы.
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3) Ввели  слово.  Вывести  на  экран  словосочетание, полученное  слиянием 1 и 3 символов.
     [image: image4.png]anr npumep3
Hau num a,c
- BMBOR "BEeuTe CnoEO ' BEBOR A

- ci=alll+al31
- Bumon ©
KoH

21:45:26 - primer3.kum* - BemoNHeHWe HauaTo
BeemuTe CNOBO CTABpONOND
ca

21:45:33 - primer3. kum* - BHNONHEHME %aBepuieH





4) Дано  слово. Получить  его  часть, состоящую из 2,3 и 4 элементов.
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5) Из  слова  «вирус»  путем  замены  букв  получите  слово «фокус».
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6) Дано  слово  из  четного  числа  букв, поменять местами  его половины.
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Для  самостоятельной  работы.

1) [image: image8.png]Jlato cnoso. BuisecTn na 3KpaH €ro TpeTHil CUMBOJ.
Jlano c1080. BhiBecTh Ha 3KPan €ro nocaeHHii CHMBOI.

Jlako c10Bo. Buisectv Ha akpaH ero A-i cumBoL.




2) [image: image9.png]Jario cnoso. Onpenenuts, OAMHAKOBBI JIH BTOPOii M YETBEPTHIH CHMBOMBL
B HEM.




3) [image: image10.png]Jlanbr nBa cnosa. BepHo i, 4TO NepBOE CJI0BO HAuNHAETCS HA Ty ke BykBy,
Ha KOTOPYIO 3aKaH4HBAETCS BTOPOE CIIOBO.




4) [image: image11.png]Hauo cioso. [MonyuuTs U BeiBECTH Ha 9KpaH GyKBOCOUETAHME, COCTOALIEE H3
©r0 TPETBErO H MOC/EHEr0 CHMBOIA.




5) [image: image12.png]JlaHo cJIOBO, COCTOsiLEE M3 HETHOrO 4ucia Gyks. BbisecTH Ha JKpaH ero
nepByIO MOJIOBHHY, HE HCTIOJB3YA ONEPAaTOp LKA,




6) [image: image13.png]Jlano cnoso. TlonyunTsb €ro 4acTe, o6pa3oBaHHyl0 HAYLUHMH NOAPAL 6ykBa-
MM HAYWHas C M-I ¥ KOHYas n-i.




7) [image: image14.png]Ws cnoBa s6a0ko nyTem "Bbipesok” u "ckiieek” ero GykB mojyuuTh cosa
670K W 0KO.




8) [image: image15.png]W3 cniosa unpopmamuxa nytem "BbIpe3ok” U "crieex” ero OyKB rosy4uTh
cnoea ghopma w muk.




9) [image: image16.png]U3 cnosa eepmukais NyTeM "BLIPE3OK” M "CKIICEK” €ro DYKB MOMyUHTL C/I0Ba
mup v eemka.




10) [image: image17.png]W3 croa mpoc nytem "Bbipesok”’ u “ckicek” ero OyxB MOAy4HTH CJIOBA
copm, pocm W mopc.




11) [image: image18.png]M3 cioBa Kypcop nyTeM 3aMeHbl €ro 6yKB MOJTY4UTB CIIOBO MAHYOP.
U3 cnosa npode yTem 3ameHbl ero GyKB nosyuuTs Closo npooei.
U3 crioBa chipoka NyTeM 3aMeHbl ero 6yKB No/lyuHTh CII0BO cmpogha.
M3 crioBa myxa myTeM 3aMeHbl ero GYKB Moty iHTh CI0BO C10N-

W3 criosa menpads TyTeM 3aMmeHbl ero GyKB MoTy4HTh CIOBO OHeGNUK.




12) [image: image19.png]Jlano cnoBo w3 12 Gyks. TloMeHSTb MeCTamy ero TPETH CIeAYIOLIMM 00-
pasom:

a) NepByIo TPETh C/I0BA PA3MECTHTL HA MECTe TPETheH, BTOPYIO TpeTh — Ha
MeCTe NepBoii, TPETHIO TPETh — Ha MecTe BTOPOH;

6) NepBylo TPETh C/IOBA PA3MECTHTB HA MECTE BTOPOi, BTOPYIO TpeTb — Ha
MecTe TPeTheH, TPETHIO TPETh — Ha MeCTe nepBoit.




